
 

 

Destekler:  
1,1050 / 1,1020 / 1,0985 

 

Dirençler: 

1,1110 / 1,1135 / 1,1150 

  

Destekler:  
6,4610 / 6,4420 / 6,4180 

 

Dirençler: 

6,5070 / 6,5320 / 6,5550 

 

 

Destekler:  
1606 / 1598 / 1590 

 

Dirençler: 

1622 / 1630 / 1637 

 

HAFTAYA YİNE VİRÜS ETKİSİYLE BAŞLIYORUZ.. 

 
Dünya’yı yoğun şekilde etkisine alan korona virüste toplam vaka sayısı 720 bini aşarken virüs nedeniyle hayatını kaybedenlerin sayısı da 

34 bine ulaştı. ABD’deki vaka sayısı 142 bini bulurken Avrupa’da virüsün merkez üssü olan İtalya’da vaka sayısı ise 100 bine yaklaştı. 

İngiltere Başbakanı Boris Johnson’ın evlere göndereceği mektupla, yeni tip koronavirüs (Kovid-19) salgınında "işlerin iyiye gitmeden önce 

daha da kötüleşeceğini" belirteceği bildirildi. İlk başlarda "toplumsal bağışıklık kazanılması amacıyla virüsün kontrollü şekilde yayılması" 

stratejisi izleyen İngiliz hükümeti, ölü sayısının 277 bini bulabileceğine yönelik raporlar ve eleştirilerin ardından geri adım atmıştı. 

 
ABD Temsilciler Meclisi, yeni tip koronavirüs (Kovid-19) salgınıyla mücadele, salgın nedeniyle zarara uğrayan kişi ve işletmecilerin 

sübvanse edilmesini öngören 2,2 trilyon dolarlık ekonomik teşvik paketini onayladı. Senatoda çarşamba günü kabul edilmesinin ardından 

Temsilciler Meclisine gönderilen 2,2 trilyon dolarlık ekonomik teşvik paketi, Genel Kurulda yapılan sözlü oylamada vekillerin tamamına 

yakınının oylarıyla kabul edildi. 

 
THY iç hat uçuşlarını sınırladı. THY, korona virüs tedbirleri kapsamında sadece belirli illere sefer yapılacağını duyurdu. THY Genel Müdürü 

Bilal Ekşi, sosyal medyadan yaptığı açıklamada pazar günü 00:01'den itibaren İstanbul, Ankara, Samsun, Trabzon, Van, Diyarbakır, 

Erzurum, Malatya, Gaziantep, Kayseri, Konya, Adana, Antalya ve İzmir'e uçulacağını belirtti. Sefer saatleri ise daha sonra belli olacak. 

Ayrıca ticari taksiler için ise her gün için tek-çift plaka uygulamasına geçildi. 

 
Merkez Bankası Başkan Yardımcısı Özbaş, "Türkiye ekonomisi, dinamik yapısıyla bu süreci göreceli olarak en az hasarla ve kısa sürede 

atlatan ekonomilerden biri olacaktır." dedi. Bununla birlikte koronavirüsün yarattığı ekonomik aktivitedeki yavaşlama karşısında yurtiçinde 

de çeşitli adımlar atılmaya devam ediliyor. Bu bağlamda TCMB tarafından 1 Nisan 2020'den geçerli olmak üzere, Türk lirası cinsinden 

kredi kartı işlemlerinde uygulanacak aylık azami akdi faiz oranı yüzde 1,40'tan yüzde 1,25'e düşürüldü. Ayrıca Türk lirası cinsinden kredi 

kartı işlemlerinde uygulanacak aylık azami gecikme faiz oranı yüzde 1,70'ten yüzde 1,55'e düşürüldü. 

 
Haftanın ilk işlem gününde Asya hisse senetlerine baktığımızda, yatırımcıların hafta sonu gerçekleşen gelişmeleri koronavirüsü yenmek 

için daha uzun bir yol olduğu şeklinde değerlendirmeleri ile birlikte geriledi. Fakat riskli varlıkalrdan kaçış eğilimi, SP 500 endeks vadeli 

kontratlarının alt işlem sınırlarına gerilediği geçen son üç Pazartesi günkü kadar yoğun gözükmüyor. Vadeliler bu sabah yazının yazıldığı 

sıralarda yaklaşık %0,2 civarı aşağıda hareket ediyor. Japonya'da Topix Endeksi, endeks üyelerinin çoğunluğunun temettü hakkı 

olmaksızın işlem görmesinden dolayı diğer endekslere göre daha kötü performans gösterdi. Japonya’da Nikkei endeksi %2.9 düşüş ile 

hareket ederken Çin’de de %2’ye yakın düşüş eğiliminin izlendiği gözleniyor. Güvenli varlık olarak talep gören ons Altın ise Cuma 

kapanışına göre bir miktar düşüş ile 1616 Dolar seviyesinde işlem görüyor. 
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Günün Gelişmeleri: 

 
Haftanın dördüncü işlem gününde yurt 
içerisinde zayıf ekonomik veri akışı devam 
ederken, ABD büyüme verisi ve işsizlik 
maaşı başvuruları takip edilmişti. Haftanın 
son işlem gününde TÜİK verilerine göre 
ekonomik güven endeksi Şubat ayında 
97,5 iken, Mart ayında yüzde 5,9 oranında 
azalarak 91,8 değerine geriledi. ABD'de ise 
Şubat ayında kişisel gelirler yüzde 0.6, 
harcamalar yüzde 0.2 artarken, Michigan 
Üniversitesi Tüketici Güven Endeksi, virüs 
endişeleriyle Şubat ayındaki 101 
seviyesinden 89.1'e düştü. Gün içerisinde, 
ABD Temsilciler Meclisi, koronavirüs 
salgınıyla mücadele, salgın nedeniyle 
zarara uğrayan kişi ve işletmecilerin 
sübvanse edilmesini öngören 2,2 trilyon 
dolarlık ekonomik teşvik paketini onayladı. 
Küresel piyasalarda yayılmakta olan 
virüsün etkileri devam ederken, gün 
sonunda, açıklanan veriler ve takip edilen 
gelişmeler ile birlikte kurun yukarı yönlü 
hareketini sürdürdüğü izlendi. Sağlık 
Bakanı Fahrettin Koca, Türkiye’deki vaka 
sayısının 9,217 yükseldiğini ve 131. 
ölümün meydana geldiğini açıkladı.  

 

Teknik Analiz:  
 
Teknik olarak incelediğimizde, Dolar’ın 6,44 seviyesinde belirleyici 
olmaya devam ettiği gözlendi. Gelebilecek alımlar ile birlikte kurdaki 
eğilimin yukarı yönlü hareketine devam etmesi durumunda 6,41, 6,38 
ve 6,35 seviyeleri takip edilmesi gereken önemli direnç seviyeleridir. 
Gelebilecek olası satışlar ile kurdaki eğilimin aşağı yönlü hareketinde 
ise 6,47, 6,50 ve 6,53 destek seviyeleri takip edilebilir. 

 
 

 

Günün Gelişmeleri: 
 
Haftanın dördüncü işlem gününde ise 
yurt içi ve Euro Bölgesi’nde zayıf veri 
akışı devam ederken, dikkatler 
olağanüstü toplanan G-20 ülke 
liderleri toplantısı üzerindeydi. 
Haftanın son işlem gününde ise Euro 
Bölgesi’nde zayıf ekonomik veri akışı 
devam ederken, TÜİK verilerine göre 
ekonomik güven endeksi Şubat 
ayında 97,5 iken, Mart ayında yüzde 
5,9 oranında azalarak 91,8 değerine 
geriledi. Gün içerisinde, takip edilen 
gelişmeler ile birlikte çaprazın yukarı 
yönlü hareketini üçüncü gününde de 
sürdürdüğü izlendi. Sağlık Bakanı 
Fahrettin Koca, Türkiye’deki vaka 
sayısının 9,217 yükseldiğini ve 131. 
ölümün meydana geldiğini açıkladı.  

 

Teknik Analiz: 
 
Teknik olarak incelediğimizde, çaprazın 7,17 seviyesinde belirleyici 
olmaya devam ettiği gözlendi. 7,14 destek seviyesinin üzerinde kaldığı 
sürece yukarı doğru eğilimin devam etmesi durumunda sırası ile 7,20, 
7,22 ve 7,25 seviyeleri takip edilmesi gereken önemli direnç 
seviyeleridir. Gelebilecek olası satışlar ile kurdaki eğilimin aşağı yönlü 
olmasında ise 7,14, 7,11 ve 7,09 destek seviyeleri takip edilebilir. 
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Günün Gelişmeleri: 
 
Haftanın dördüncü işlem gününde ABD 
büyüme verisi ve işsizlik maaşı 
başvuruları takip edilirken dikkatler Fed 
Başkanı Jerome Powell ile G-20 
ülkelerinin liderlerinin gerçekleştirdikleri 
olağanüstü toplantının üzerindeydi. 
Haftanın son işlem gününde Euro 
Bölgesi’nde zayıf ekonomik veri akışı 
devam ederken, ABD'de ise Şubat 
ayında kişisel gelirler yüzde 0.6, 
harcamalar yüzde 0.2 artarken, 
Michigan Üniversitesi Tüketici Güven 
Endeksi, virüs endişeleriyle Şubat 
ayındaki 101 seviyesinden 89.1'e 
düştü. Gün içerisinde, ABD Temsilciler 
Meclisi, koronavirüs salgınıyla 
mücadele, salgın nedeniyle zarara 
uğrayan kişi ve işletmecilerin sübvanse 
edilmesini öngören 2,2 trilyon dolarlık 
ekonomik teşvik paketini onayladı. 
Küresel piyasalarda yayılmakta olan 
virüsün etkileri devam ederken, gün 
sonunda takip edilen gelişmeler ile 
birlikte paritenin art arda altıncı 
gününde de yukarı yönlü hareketini 
sürdürdüğü izlendi.  

 

Teknik Analiz:  
 
Teknik olarak incelediğimizde, paritenin 1,1130 seviyesinde belirleyici 
olmaya devam ettiği gözlendi. 1,1080 destek seviyesinin üzerinde 
kalmaya devam etmesi durumunda sırası ile 1,1170, 1,1220 ve 1,1280 
seviyeleri takip edilmesi gereken önemli direnç seviyeleridir. Paritenin 
aşağı yönlü harekete geçilmesi durumunda ise 1,1080, 1,1020 ve 
1,0980 destek seviyeleri takip edilebilir. 
 

 

Teknik Analiz:  
 
Teknik olarak incelediğimizde, Ons Altın’ın 1621 Dolar seviyesinde 
belirleyici olmaya devam ettiği gözlendi. Azalan talep ile Ons Altın’ın 
aşağı yönlü hareketine devam etmesi durumunda sırası ile 1614, 1608 
ve 1600 seviyeleri takip edilmesi gereken önemli destek seviyeleridir. 
Olası bir yukarı yönlü harekete geçiş durumunda ise 1628, 1636 ve 
1644 direnç seviyeleri kısa vadede takip edilebilir. 

 
 

Günün Gelişmeleri: 
 
Haftanın dördüncü işlem gününde 
ABD Senatosu’nun 2 trilyon dolarlık 
dev teşvik paketini onaylaması 
ardından Ons Altın'da kısa bir düşüş 
görülse de  1600 Dolar üzerindeki 
seyrine devam ettiği gözlenmişti. 
Haftanın son işlem gününde 
yapılan parasal ve mali teşviklerin 
etkilerine ve risk iştahında görülen 
azalma ile birlikte 1634 Dolar 
seviyesini test etse de, gün sonunda 
bu seviyelerde tutunamayarak aşağı 
yönlü hareketini sürdürdüğü 
gözlendi. 
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Teknik Analiz:  
 
Teknik olarak incelediğimizde, GBP/USD paritesinin 1,2450 seviyesinde 
belirleyici olmaya devam ettiği gözlendi. 1,2350 destek seviyesinin 
üzerinde kaldığı sürece gelebilecek alımlar ile paritedeki yukarı yönlü 
eğilimin devam etmesi durumunda 1,2540, 1,2620 ve 1,2700 takip 
edilmesi gereken önemli direnç seviyeleridir. Gelebilecek olası satışlar ile 
paritedeki eğilimin aşağı yönlü hareketinde ise 1,2350, 1,2270 ve 1,2190 
destek seviyeleri takip edilmelidir 
 

 

Günün Gelişmeleri: 
 
Haftanın dördüncü işlem gününde 
İngiltere Merkez Bankası politika faizini 
yüzde 0.1'de tutarken, ihtiyaç 
duyulduğunda daha da gevşemeye 
gidilebileceğini açıklarken, ABD’de 
büyüme verisi ve işsizlik maaşı 
başvuruları takip edilmişti. Haftanın son 
işlem gününde Birleşik Krallık’ta zayıf 
ekonomik veri akışı devam ederken, 
ABD'de ise Şubat ayında kişisel gelirler 
yüzde 0.6, harcamalar yüzde 0.2 
artarken, Michigan Üniversitesi Tüketici 
Güven Endeksi, virüs endişeleriyle 
Şubat ayındaki 101 seviyesinden 89.1'e 
düştü. Gün içerisinde, ABD Temsilciler 
Meclisi, koronavirüs salgınıyla 
mücadele, salgın nedeniyle zarara 
uğrayan kişi ve işletmecilerin sübvanse 
edilmesini öngören 2,2 trilyon dolarlık 
ekonomik teşvik paketini onayladı. 
Küresel piyasalarda yayılmakta olan 
virüse ait endişeler artarak devam 
ederken, takip edilen gelişmeler ve 
açıklamalar ile birlikte gün sonunda 
GBP/USD yukarı yönlü hareketini 
dördüncü gününde de sürdürdüğü 
izlendi.  

 

Teknik Analiz: 
 
Teknik olarak incelediğimizde, USD/JPY paritesinin 107,90 seviyesinde 
belirleyici olmaya devam ettiği gözlendi. 108,60 direnç seviyesinin 
altında kaldığı sürece aşağı yönlü eğilimin devam etmesi durumunda 
sırası ile 107,20, 106,60 ve 105,60 seviyeleri takip edilmesi gereken 
önemli destek seviyeleridir. Gelebilecek olası alımlar ile paritedeki 
eğilimin yukarı yönlü olması durumunda ise 108,60, 109,40 ve 110,20 
direnç seviyeleri takip edilebilir. 
 

Günün Gelişmeleri: 
 

Haftanın dördüncü işlem gününde 
ABD’de büyüme verisi ve işsizlik 
maaşı başvuruları takip edilmişti. 
Haftanın son işlem gününde ise 
Japonya’da veri akışı devam 
ederken, ABD'de ise Şubat ayında 
kişisel gelirler yüzde 0.6, harcamalar 
yüzde 0.2 artarken, Michigan 
Üniversitesi Tüketici Güven 
Endeksi, virüs endişeleriyle Şubat 
ayındaki 101 seviyesinden 89.1'e 
düştü. Gün içerisinde, ABD 
Temsilciler Meclisi, koronavirüs 
salgınıyla mücadele, salgın 
nedeniyle zarara uğrayan kişi ve 
işletmecilerin sübvanse edilmesini 
öngören 2,2 trilyon dolarlık ekonomik 
teşvik paketini onayladı. Küresel 
piyasalarda yayılmakta olan virüsün 
yıkıcı etkileri devam ederken, gün 
sonunda takip edilen gelişmeler ile 
birlikte USD/JPY paritesinin aşağı 
yönlü hareketini sürdürdüğü takip 
edildi. 
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Teknik Analiz:  
 
Teknik olarak incelediğimizde, Ham Petrolün 19,70 Dolar seviyesinde 
belirleyici olmaya devam ettiği gözlendi. 20,40 direnç seviyesinin 
altında kaldığı sürece gelebilecek satışlar ile Ham Petrol’deki aşağı 
yönlü eğilimin devam etmesi durumunda 19,20, 18,60 ve 17,90 takip 
edilmesi gereken önemli destek seviyeleridir. Gelebilecek olası alımlar 
ile eğilimin yukarı yönlü hareketinde ise 20,40, 21,00 ve 22,80 direnç 
seviyeleri takip edilebilir.  
 

 

 

Günün Gelişmeleri: 
 
Haftanın dördüncü işlem gününde 
ABD Enerji Enformasyon İdaresi, 
ülkedeki ticari ham petrol stoklarının 
geçen hafta 1,6 milyon varil artışla 
455,4 milyon varile yükseldiğini 
açıklarken, ABD'nin ham petrol 
vadeli işlemlerinin acil rezerv için 
yerli petrol satın alma planlarını 
kaldırmasının ardından Petrol’ün 
aşağı yönlü hareketi takip edilmişti. 
Haftanın son işlem gününde ise 
devam eden talep sorunlarının 
sürmesi ile birlikte uygulanan mali 
desteklerin sınırlı etkileri takip edildi. 
Gün sonunda takip edilen gelişmeler 
ile birlikte Petrol’ün sınırlı kayıplarını 
sürdürdüğü izlendi. 
 

Teknik Analiz:  
 
Teknik olarak incelediğimizde, Gümüş’ün 14,40 Dolar seviyesinde 
belirleyici olmaya devam ettiği gözlendi. 14,20 destek seviyesinin 
üzerinde kaldığı sürece gelebilecek alımlar ile yukarı yönlü eğilimin 
devam etmesi durumunda 14,55, 14,70 ve 14,90 takip edilmesi 
gereken önemli direnç seviyeleridir. Gelebilecek olası satışlar ile 
Gümüş’teki eğilimin aşağı yönlü hareketinde ise 14,20, 13,95 ve 13,70 
destek seviyeleri takip edilmelidir. 

Günün Gelişmeleri:  
 
Haftanın dördüncü işlem gününde 
ABD’de dördüncü çeyrek büyüme 
verisi ve haftalık işsizlik maaş 
başvuruları takip edilmişti. Haftanın 
son işlem gününde ise ABD 
Temsilciler Meclisi, koronavirüs 
salgınıyla mücadele, salgın 
nedeniyle zarara uğrayan kişi ve 
işletmecilerin sübvanse edilmesini 
öngören 2,2 trilyon dolarlık 
ekonomik teşvik paketini onayladı. 
Gün içerisinde küresel piyasalarda 
yayılmakta olan virüsün yıkıcı 
etkileri devam ederken, gün 
sonunda Gümüş’ün yukarı yönlü 
sınırlı hareketini sürdürdüğü izlendi. 
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2019 4.Çeyrek Müşteri K/Z Dağılımı: %38.24 Karda / %61.76 Zararda 

 
 
 
 
 
 
 
 
 


